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ACTA NO. 56 
PRIMERA SESIÓN ORDINARIA  

DEL MES DE ENERO 
16 DE ENERO DE 2024. 

 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Buenas 
tardes Síndicos y Regidores, en términos de lo dispuesto por los artículos 44 al 49 de la Ley 
de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León y 65 bis, 68 al 90 del Reglamento para el 
Gobierno Interior del Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García Nuevo León, y 
demás relativos de ambos ordenamientos, se les ha convocado el día de hoy 16 de enero de 
2024, a las 15:30 horas, a fin de celebrar la Primera Sesión Ordinaria del mes de enero, solicito 
al ciudadano Secretario del Ayuntamiento me asista en la celebración de esta sesión. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Con mucho gusto Señor Presidente Municipal. 
 
Buenas tardes señoras y señores, Síndicos y Regidores. 
 
En atención al contenido del artículo 84 del Reglamento Orgánico de la Administración Pública 
Municipal de San Pedro Garza García, Nuevo León que establece que el Republicano 
Ayuntamiento, en el ejercicio de sus atribuciones, responsabilidades y funciones, podrán 
celebrar sesiones a distancia, algunos miembros de este Ayuntamiento seguirán los trabajos 
de esta Sesión en su modalidad virtual. 
 
En esta sesión a distancia, los integrantes del Republicano Ayuntamiento y el de la voz, 
deberemos mantener la cámara encendida y el micrófono apagado, excepto cuando sea 
concedido el uso de la palabra. Si algún integrante desea pedir el uso de la palabra lo hará 
manifestándolo por escrito en el chat de la sesión y quienes estén presentes en esta Sala de 
Cabildo, lo harán levantando la mano para que personal de la Dirección de Gobierno registre 
la solicitud respectiva. 
 
Procedo a tomar lista de asistencia. 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   Presente 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Presente 
C. Martha María Reynoso Elizondo    Presente, buenas tardes. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Buenas tardes. 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Presente 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Presente, muy buenas 
tardes a todos.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Buenas tardes Javier. 
C. Vivianne Clariond Domene     Presente 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     Presente 
C. María Teresa Rivera Tuñón     Presente 
C. Pedro Lona Juárez       Presente 
C. María Estela Yturria García     Presente, buenas tardes.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó:  
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Presente 
C. María Del Rosario Galván García    Presente 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Presente, buenas tardes.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Buenas tardes. 
C. Brenda Tafich Lankenau     Presente 
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El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó:  
Buenas tardes Brenda. 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    Presente 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Buenas tardes.  
 
Existe quórum legal. 
 
Informo que está con nosotros en esta sesión de manera presencial, la Contadora Rosa María 
Hinojosa Martínez, Secretaria de Finanzas y Tesorería. 
 
Bienvenida señora Tesorera. 
 
La C. Secretaria de Finanzas y Tesorería, C.P. Rosa María Hinojosa Martínez, expresó: 
Gracias.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
A continuación, cuantos somos en el quorum, 15, muchas gracias, 15, para que lo tomemos 
en cuenta en las votaciones.  
 
A continuación, someto a su consideración el siguiente. 
 

ORDEN DEL DÍA: 
1. Lista de asistencia y declaración de quórum legal.  
2. Lectura y en su caso, aprobación del Orden del Día. 
3. Lectura y en su caso, aprobación de las actas del Republicano Ayuntamiento 

correspondientes a la Segunda Sesión Ordinaria del mes de diciembre, así como 
a la Vigésima Quinta y Vigésima Sexta sesiones extraordinarias celebradas el 12 
y 18 de diciembre de 2023, y el 10 de enero de 2024, respectivamente. 

4. Informe de cumplimiento de acuerdos. 
5. Informes contables y financieros correspondientes al mes de noviembre de 

2023. 
6. Informe del Calendario de Sesiones Ordinarias para el año 2024. 
7. Propuesta del Presidente Municipal relativa al nombramiento de los integrantes 

del Consejo Local de Tutelas del Municipio de San Pedro Garza García. 
8. Informe de comisiones. 
COMISIÓN DE INFRAESTRUCTURA Y OBRAS PÚBLICAS 

1. Dictamen número CIOP 2021-2024/001-2024/Aprobación Obra Pública 
2024. 

COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA, JUSTICIA CÍVICA Y NOMENCLATURA 
1. Dictamen número CSPJCN 2021-2024/001-2024/Convenio. 

COMISIÓN DE ORDENAMIENTO Y DESARROLLO URBANO 
1. Dictamen número CODU 2021-2024/001-2024/Regularización de 
Construcción. 

9. Asuntos Generales. 
10. Clausura. 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: ¿Algún comentario con respecto al Orden del Día? 
No tenemos comentarios. 
 
También solicito a quienes deseen inscribir Asuntos Generales, favor de señalar su nombre y 
el asunto que desean tratar. 
Adelante. A ver, derecha, izquierda, adelante.  
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Gracias.  
Vivianne Clariond. Son dos asuntos: el Circuito del Distrito Centro Valle y la Puerta Violeta. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Dos asuntos registrados.  
Sí, adelante, ¿quién más levantó la mano por favor?, adelante Rodolfo. 
 
Regidor, C. Rodolfo Mendoza Elizondo. Que tal, Rodolfo Mendoza Elizondo, un asunto: 
frente frío, número 27, reporte de Protección Civil. 
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El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Gracias Rodolfo. 
Adelante, alguien más por este lado, adelante Pedro. 
 
Regidor, C. Pedro Lona Juárez. Respecto a club PUMAS. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Okey, registrado, muy bien.  
Adelante Tere. 
 
Regidora, C. María Teresa Rivera Tuñón. Teresa Rivera, aperturas viales.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Apertura de viales.  
Gracias.  
Sí, adelante. Francisco. 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Gracias, Francisco Garza, 
actualización del cobro de predial. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Actualización del cobro del predial.  
 
Estamos registrados. 
 
Algún otro asunto todavía que alguien quisiera registrar, por favor, hacérmelo saber. 
 
Es todo, también los que estamos por la vía remota, es todo verdad.  
Bien, muy bien, gracias, Javier gracias todos. 
 
De no haber entonces, por lo tanto, más comentarios al Orden del Día, y a las sugerencias de 
puntos a tratar. 
 
Se aprueba el Orden del Día programado para esta Primera Sesión Ordinaria del 
Republicano Ayuntamiento del mes de enero de 2024. Si están de acuerdo con ello, 
favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Por favor, los que estén a favor de 
aprobar este Orden del Día. 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Somos 15, entonces APROBAMOS POR UNANIMIDAD. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Palomita aquí, muy bien. Gracias.  
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Continuando con el Orden del Día, pasamos al PUNTO 3, por lo cual someto a su 
consideración la dispensa de la lectura y en su caso, aprobación de las actas del Republicano 
Ayuntamiento, correspondientes a la Segunda Sesión Ordinaria del mes de diciembre, así 
como a la Vigésima Quinta y Vigésima Sexta sesiones extraordinarias celebradas el 12 y 18 
de diciembre de 2023, y el 10 de enero de 2024, respectivamente. 
 
¿Existe algún comentario en este sentido? 
 
Sin comentarios.  
 
Entonces, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba la dispensa de la lectura y el contenido de las actas del Republicano 
Ayuntamiento correspondientes a la Segunda Sesión Ordinaria del mes de diciembre, 
así como a la Vigésima Quinta y Vigésima Sexta sesiones extraordinarias celebradas el 
12 y 18 de diciembre de 2023, y el 10 de enero de 2024, respectivamente. Si están de 
acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a 
favor. 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Tenemos 15 votos, y nos vamos POR UNANIMIDAD.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Muchas gracias.  
 
En el PUNTO 4 del Orden del Día, les informo que se dio cumplimiento a lo ordenado en las 
actas del Republicano Ayuntamiento correspondiente a la Segunda Sesión Ordinaria del mes 
de noviembre, celebrada el 28 de noviembre de 2023, a la Primera y Segunda Sesiones 
Ordinarias del mes de diciembre, celebradas el 5 y 12 de diciembre de 2023, y a la Vigésima 
Quinta Sesión Extraordinaria de fecha 18 de diciembre de 2023, y se encuentra en vías de 
cumplimiento lo ordenado en el acta del Republicano Ayuntamiento correspondiente a la 
Vigésima Sexta  Sesión Extraordinaria celebrada el 10 de enero de 2024. 
 
Algún comentario en este sentido o simplemente pasamos al siguiente punto. 

 
SECRETARÍA DEL R. AYUNTAMIENTO  

VIGÉSIMA SEXTA SESIÓN EXTRAORDINARIA  
DE FECHA 10 DE ENERO 2024 

COMISIÓN DE 

HACIENDA Y 

PATRIMONIO 

MUNICIPAL 

Dictamen número CHPM 2021-2024/001-

2024/Reconducción de Presupuesto. 

- Periódico Oficial del Estado  

(En vías de cumplimiento) 

- Secretaría de Finanzas y 

Tesorería. 

- Dirección de Ingresos. 

- Dirección de Egresos. 
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Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Bueno, en el PUNTO 5 del Orden del Día, como es de su conocimiento, los Informes 
Contables Financieros correspondientes al mes de noviembre de 2023, emitido por el Síndico 
Primero y la Secretaria de Finanzas y Tesorería, les fueron remitidos previamente junto con la 
convocatoria a esta sesión, dichos Informes se insertarán de manera íntegra al acta de la 
presente sesión. 
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Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: En el PUNTO 6 del Orden del Día, Calendario de Sesiones Ordinarias para el año 
2024. 
 
En cumplimiento a lo establecido en los artículos 59 y 60, fracción I del Reglamento para el 
Gobierno Interior del Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo León, se 
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les informa del calendario de sesiones ordinarias a celebrarse en el año 2024, por el 
Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo León. Haciendo la aclaración 
que, en su oportunidad, cuando alguna de estas sesiones coincida con algún período del 
receso vacacional, se harán los ajustes correspondientes. 
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Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Antes de pasar al punto 7 del Orden del Día, someto a su consideración la 
dispensa de la lectura de la propuesta y dictámenes referidos en el Orden del Día, así 
como la intervención del personal administrativo, en caso de ser necesario. Si están de 
acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a 
favor de esta dispensa.  
 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
 
Muchas gracias, 15, por UNANIMIDAD. 
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Continuando con el Orden del Día, en el PUNTO 7, concerniente a la Propuesta del 
Presidente Municipal relativa al nombramiento de los integrantes del Consejo Local de Tutelas 
del Municipio de San Pedro Garza García, el Acuerdo Primero de la propuesta que 
previamente fue circulada en documento, misma que observa las disposiciones legales y 
reglamentarias y que se insertará de forma íntegra en el acta de la presente sesión dice: 
 
 
 
 
A C U E R D O PRIMERO. El Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo 
León, aprueba otorgar el nombramiento de los ciudadanos que integrarán el Consejo Local de 
Tutelas del Municipio de San Pedro Garza García, Nuevo León, lo anterior en términos de la 
consideración SÉPTIMA de esta propuesta.  
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Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Someto a su consideración la propuesta presentada. 
¿Existe algún comentario? 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
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El Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo León, aprueba otorgar 
el nombramiento de los ciudadanos que integrarán el Consejo Local de Tutelas del 
Municipio de San Pedro Garza García, Nuevo León, en los términos expuestos. Si están 
de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a 
favor, por favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
15 votos, POR UNANIMIDAD.  
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Muchísimas gracias.  
Entonces, ahora solicito se haga pasar a este recinto a los Ciudadanos Ignacio Fernando 
Martínez Muguerza, Daniel Adrián Salinas Longoria y Fernando Antonio Salinas Martínez, a 
fin de que se tome la protesta de ley respectiva, solicito a los presentes ponerse de pie. 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: 
CIUDADANOS IGNACIO FERNANDO MARTÍNEZ MUGUERZA, DANIEL ADRIÁN SALINAS 
LONGORIA Y FERNANDO ANTONIO SALINAS MARTÍNEZ, PROTESTAN CUMPLIR LEAL Y 
PATRIOTICAMENTE EL CARGO DE INTEGRANTES DEL CONSEJO LOCAL DE TUTELAS 
DEL MUNICIPIO DE SAN PEDRO GARZA GARCÍA, NUEVO LEON, GUARDAR Y HACER 
GUARDAR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA 
CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE NUEVO LEÓN, LAS 
LEYES Y REGLAMENTOS QUE DE ELLAS EMANEN, MIRANDO EN TODO MOMENTO 
POR EL BIENESTAR Y EL INTERÉS DE LA INFANCIA DESVALIDA DEL MUNICIPIO DE SAN 
PEDRO GARZA GARCÍA. 
 
“SI PROTESTO” 
 
“SI NO LO HICIEREIS ASÍ, QUE EL PUEBLO OS LO DEMANDE”. 
 
Muchas gracias.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Continuando con el PUNTO 8 del orden del día cedo la palabra al Regidor Eduardo Armando 
Aguilar Valdez, Presidente de la Comisión de Infraestructura y Obras Públicas, quien 
procederá a la presentación de 1-un dictamen. 
Adelante Eduardo, por favor.  
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Muchas gracias, buenas tardes, ¿se 
escucha? 
Perdón, estoy buscando el dictamen.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
¿Se escucha su micrófono? 
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Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. ¿Si se escucha? 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Sí, sí, Adelante. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Estoy buscando el dictamen, una disculpa. 
Se presenta a su consideración al Republicano Ayuntamiento el dictamen número CIOP 2021-
2024/001-2024/Aprobación Obra Pública 2024. 
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Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Es cuanto.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias señor Regidor. 
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
¿Existe algún comentario? 
Adelante Regidora Tafich. 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Gracias Secretario. 
¿Está prendido?, sí, verdad.  
Bueno, yo siempre me he ido en contra de las contrataciones de supervisión externa. 
Ya, aquí se están contemplando casi 12 millones de pesos de pura contratación, para 
supervisiones externas.  
Ya hemos tenido varias observaciones de parte de la Auditora Superior del Estado. 
Por ese motivo, y también en el punto 72, que habla de la bolsa de pavimentos, no se está 
especificando una bolsa de casi 90 millones de pesos. 
La ley marca, que hay que ser específicos al momento de contemplarlo en el programa obras 
públicas.  
Por esa razón, mi voto va a ser en contra. 
Gracias. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Adelante Regidor.  
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Sí, muchas gracias.  
Si me pueden apoyar con la presentación de Obras Públicas, y tal vez, bueno un poco 
respondiendo a las inquietudes de la Regidora. 
Creo que es muy importante tener este antecedente, en cuanto a la inversión de obra pública 
histórica en este municipio. 
 

 
 
En el periodo del 2013 al 2018, se ejercieron 1588 millones en obra pública.  
De 2019 al 2024, estamos hablando de 5,600 millones de obra pública, es decir, un incremento 
del 253 por ciento en inversión en obra pública, que bueno, es más que evidente. 
Y bueno, para ejecutar este tipo de obras se requiere una infraestructura de un recurso 
humano, del cual no cuenta el municipio.  
 
Una alternativa será incrementar el personal, no, y todas las obligaciones que esto genera 
patronales y de gobierno, y pues crecer 250, el personal de la Secretaría de Obras Públicas, 
pues, hubiera generado un impacto muy negativo en cuanto a recursos humanos para el 
municipio. 
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La siguiente diapositiva. 
 
 
Aquí podemos verlo incluso por año, no, el record histórico que sí quisiera hacer Énfasis.  
El 2023, fue el año que desde el 2013 a la fecha, más inversión en obra pública se ha hecho 
en el municipio de San Pedro García, Nuevo León. 
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Entonces, bueno, pues esto gracias a la eficiencia que se logra con la contratación de 
gerencias, el uso de los recursos y, bueno, pues es más que evidente. 
Y, bueno, respecto al tema de pavimentos, efectivamente se platicó en la comisión, cuál es el 
proceso que seguimos en pavimentos, hay un hay un presupuesto asignado de 85 millones 
de pesos, pero requiere un diagnóstico de las calles, hay calles que solamente se pavimentan 
para lo cual tiene un presupuesto Servicios Públicos, que es un bacheó y demás. 
Y hay calles que requieren una infraestructura nueva de base, sub-base y su estructura de 
constructiva.  
Para esto se tiene que hacer un diagnóstico, Obras Públicas y Servicios Públicos, y entonces 
sí, ya se definirán, esta calle solamente requiere bacheo, o esta calle en específico hay que 
hacer la infraestructura completa. 
Y en la Comisión de Obras Públicas, estaremos, pues, ya definiendo hacia qué obra se destina 
o qué calle en específico se destinará pavimentos. 
Sucede lo mismo también con proyectos y estudios, conforme vamos avanzando, pues ya nos 
dicen, es una ingeniera para este proyecto, es un estudio para esto y ahí se irán afinando 
estas precisiones precisamente para pavimentos.  
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Gracias, regidor Aguilar.  
Adelante regidora Tafich.  
 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Gracias. Secretario.  
Bueno, la Ley de Obras Públicas para el Estado y municipios de Nuevo León, si especifica 
que a menos que no se cuenten con personal. Tú puedes hacer este tipo de contrataciones, 
pero en Obras Públicas, sí están en nómina contratados personal para las supervisiones.  
Cada obra tiene un supervisor.  
Y bueno, aquí lo que me salta un poco es que estas obras, de hecho, para las que se están 
considerando las supervisiones externas, ya se debieron de haber terminado de entrada. 
Entonces, bueno, como quiera, quería comentar eso.  
Gracias. 
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Algún otro comentario al respecto, por favor. 
Adelante Regidores, Regidoras. 
Adelante señor Presidente. 
 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Bueno, para 
mí ver una gráfica como la que presentó el Regidor Eduardo Aguilar, pues, es una oportunidad 
que no podemos dejar pasar para reconocer al equipo, al Cabildo por cuidar los recursos, a la 
Tesorera y todo su equipo, verdad, hay un cuidado de los recursos, muy importante para tener 
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la mayor disponibilidad para hacer obra, para transformar la ciudad, para renovar nuestros 
espacios públicos. 
Y creo que probablemente lo que no nos hace dimensionar la necesidad de estas 
supervisiones es que, con obras chiquitas, pues no necesita supervisión externa. 
Pero una Secretaría de Obras Públicas bastante esbelta de menos de 50 personas, no es 
cierto que se puede supervisar un proyecto de obra pública de 6 mil millones de pesos, eso 
no es cierto, está en otra magnitud. 
Y me parece muy razonable de parte de la administración en lugar de contratar personal, decir, 
contratar esa supervisión que nos permite elevar la escala. 
Esto que presentó el regidor Eduardo Aguilar, lo podemos ver en números, pero lo podemos 
ver cualitativamente también. ¿verdad? si ahorita nosotros tomamos un ciudadano, le 
decimos, te acuerdas de una obra importante, los 6 años anteriores a esta administración, y 
no te van a decir ninguna obra, ni medianamente importante, que haya transformado la ciudad 
como lo están haciendo. 
Entonces, a esta magnitud de obras y transformación si corresponde supervisión externa y 
supervisión. Y, además, corresponde, pues, un reconocimiento a todos ustedes como parte de 
la administración, y muy especialmente a todo el equipo de finanzas y quienes administran tan 
cuidadosamente los recursos de esta administración. 
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Adelante síndico Francisco, por favor.  
 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Gracias.  
Continuando un poco con el comentario del Alcalde. 
Si lo ponemos a lo mejor en números más pequeños y lo vemos de manera anual, el promedio 
del 2013 al 2018, fue aproximadamente 260 millones de pesos en obra, y del 2019 para acá, 
estamos hablando como de 650 millones de pesos. 
Con obras muchísimo más complejas y un tema muy importante, todo esto sin deuda, cero 
deuda contratada desde el 2018, para acá 
Y en caja, nos entregaron la administración con un monto aproximado de 950 millones de 
pesos. 
Diciembre terminamos números redondos 2,900 millones de pesos. 
Son 2 mil millones más, después de esa cifra histórica, después de cambiar casi todo el parque 
vehicular, incluyendo patrullas y todo el sistema de cómputo que estaba obsoleto, entre otras 
cosas, no. 
Entonces, creo que es bien importante recalcar eso. 
Y el tema de la contratación es, de manera temporal, y si lo vemos como porcentaje del monto 
de obra de este año, es menos del .1 por ciento. 
Entonces, realmente, creo que se justifica por sí sólo. 
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Gracias, señor Sindico.  
Algún otro comentario, damas y caballeros, algún otro comentario al respecto.  
Perdón adelante, adelante. Javier. 
 
 
Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Sí, Muchas gracias Secretario.  
Hacemos una comparativa generalmente con base a montos de inversión, pero a mí también 
me gustará felicitar al equipo y destacar la eficiencia del gasto, porque, si bien la inversión se 
duplicó en un 253 por ciento, estoy seguro también que, si lo medimos por metros cuadrados, 
aumenta, verdad, el beneficio que tiene la obra pública.  
Entonces.  
Pues, la pregunta que hace la Regidora se contesta. Con su segundo comentario, al dar 
lectura a la Ley de Obra Pública, no, que claramente menciona que cuando hay obras de esta 
magnitud, pues la ley prevé la posibilidad de que el municipio contrate a gente externa, que 
es de mucho mayor beneficio, que contratar a gente de nómina, verdad, porque estarás 
hablando que un equipo que actualmente es de 50, pues, tendrá que ser de 100 o más. 
Entonces, pues, felicidades a todo el equipo y gracias al Regidor Eduardo, por la tan detallada 
explicación. 
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El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias Regidor, ¿algún otro comentario al respecto?,  
 
No Brenda.  
 
¿Alguien más? 
 
Entonces, someto a su consideración el dictamen presentado, si ya no existe más 
comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el Dictamen número CIOP 2021-2024/001-2024/Aprobación Obra Pública 
2024, en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de 
la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    En contra 
C. José Antonio Rodarte Barraza    En contra 
C. Brenda Tafich Lankenau     En contra 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
A ver, las manos bien levantadas, por favor.  
 
Tenemos 12 a favor. 
 
¿Abstenciones?, ninguna abstención.  
 
Ahora pregunto, ¿en contra?, veo 2, dónde está el tercero, en la pantalla, gracias, el regidor 
Rodarte. 
Gracias.  
Entonces, en contra 3. 
 
Entonces, SE APRUEBA POR MAYORÍA de 12 contra, 3 de 15 miembros presentes. 
Entonces se aprueba de esa manera.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Cedo ahora la palabra a la Regidora Vivianne Clariond Domene, Presidente de la 
Comisión de Seguridad Pública, Justicia Cívica y Nomenclatura, quien procederá a la 
presentación de 1-un dictamen. 
Adelante Regidora, por favor. 
 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Gracias. 
Presento el dictamen número CSPJCN 2021-2024/001-2024/Convenio. 
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Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Está a su consideración. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó:  
Muchas gracias Regidora. 
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
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¿Existe algún comentario?, adelante Regidora. 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Gracias Secretario. 
Yo sí considero que este dictamen está, está muy bañado. 
Querer implementar un convenio que está por encima de la próxima administración. 
Yo creo que me parece una falta de respeto, y considero que cada Alcalde tiene la 
responsabilidad de hacer sus propios convenios y establecer sus propias cláusulas.  
Yo creo que se están sobrepasando al querer imponer un convenio de seguridad hasta octubre 
del 2027. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Escuchado.  
Adelante.  
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Sí, bueno, nada más para comentar que, no es ni 
el primero, ni el único convenio que se pasa de la administración, se usa porque es entre 
instituciones más que administraciones.  
Entonces, por eso no se ve ningún problema, es para que se pueda coordinar de forma 
correcta tanto la información del Estado con la información municipal. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Gracias. 
Adelante Regidora, por favor.  
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Bueno, yo dos comentarios, en lo que se 
comprometen las partes para este acuerdo, al final, dice: “cualquier modificación a la vigencia 
pasada, prórroga o terminación anticipada deberá constar por escrito debidamente firmado 
por los representantes legítimos de ambas partes”.  
Esto puede ser unilateral y nada más informa, o necesitan estar de acuerdo las dos partes, no 
me queda muy claro. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Regidora Vivianne, por favor.  
Gracias Regidora, perdón.  
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Tienen que estar las dos partes en común acuerdo. 
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Otra pregunta  
Qué tipo de información que no se comparte actualmente, se va a compartir una vez firmado 
este contrato. Digo, este convenio  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Adelante regidora Vivianne.  
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Gracias.  
O sea, es la información de la inteligencia, la diferencia. La verdad, tendría que ir con el 
Secretario a preguntarle, pero le contesto durante la semana. Perdón. 
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Yo creo que si es importante porque supongo 
que a muchos ciudadanos de San Pedro nos inquieta, el tema que ha estado saliendo en 
prensa, del uso que le dan a ciertas. El gobierno federal está dando a cierta información o 
autoridad que tienen.  
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Sí. 
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Y yo creo que es un poco preocupante, es 
mejor cuidar, le va a dar lo que no sea necesario y yo quisiera saber, qué se va a compartir y 
qué no se comparte actualmente. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Gracias regidora Marino. 
Adelante Regidor. 
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Regidor, C. Rodolfo Mendoza Elizondo. Este convenio aplica para el Gobierno del Estado, 
no para el Gobierno Federal. 
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Bueno para Gobierno del Estado.  
 
Regidor, C. Rodolfo Mendoza Elizondo. Y digo, en ese sentido, sí recordar que el actual 
Comisario de Fuerza Civil viene emanado de aquí del municipio San Pedro.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Así es. 
 
Regidor, C. Rodolfo Mendoza Elizondo. Entonces, la coordinación. Este tipo de convenios 
comenten la coordinación en alguien que hizo un gran cambio en términos de seguridad aquí, 
y que ahora lo está haciendo en Gobierno del Estado que vaya, está complicada la institución, 
es importante.  
En cuanto al comentario de la regidora Brenda, yo creo que, lo irresponsable es pensar en el 
corto plazo, lo irresponsable es pensar y la falta de respeto al ciudadano, es pensar que no 
hagamos lo mejor como administración y como Ayuntamiento que somos. 
Que es, trabajar pensando que el municipio aquí estará y continuará, no pensando en que 
nosotros nos vamos y el changarro ahí se lo dejamos a alguien.  
La seguridad es algo que se construye, a través de instituciones de trabajo día con día y de 
largo plazo. 
Entonces, pues, decir que es una falta de respeto, si es que llegase la siguiente alcaldesa a 
querer cambiar algo, pues, que será cuestión de ella que lo cambie, y si no lo desea cambiar, 
pues que no lo cambie, estará en su prerrogativa y si el Cabildo en su momento, decide 
cancelar el Convenio, pues también tendrá su autoridad de hacer. 
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Si, la cosa es que tiene que ser de las dos 
partes, no puede ser unilateral, o sea, el que llega, no lo puede cancelar si el Gobierno del 
Estado no está de acuerdo. 
 
Regidor, C. Rodolfo Mendoza Elizondo. De acuerdo, y yo consideraría que, si la 
preocupación y si la seguridad no se encuentra en buenos términos, o si es flagrante la falta 
de buen uso de la información, pues, créame que quien esté en turno, hará lo concerniente 
para salir.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
A ver, la regidora, Vivianne Clariond, tiene la palabra.  
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Sí, gracias Beatriz:  
Nada más es que estoy pidiendo el convenio impreso.  
La información que se comparte es, lo que se capta con las cámaras de seguridad y también 
con el sistema de lectura de placas, que era algo que ya se hacía, pero no estaba formalizado 
con un c convenio.  
Y esa es la única información que se está compartiendo con el Estado, para poder tener un 
trabajo conjunto de inteligencia de información, para el tema de seguridad. 
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. O sea, no van a tener acceso a ninguna 
información que, hoy por hoy no tienen. 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Exacto, o sea, solamente se está estableciendo 
en convenio, esa es la diferencia. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó:  
Gracias Regidoras. 
señor Presidente Municipal.  
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Gracias, yo, 
bueno, primero me parece que el interés en esto es muy importante y que bueno, que la 
regidora Beatriz y Brenda lo preguntan. 
Este tipo de convenios no implican que se comparta información que antes no se hacía.  
O sea, todo lo que se comparte dentro y fuera del convenio, está marcado por nuestra 
legislación de seguridad, pero si ayudan estos convenios a darle formalidad ese trabajo, a 
generar una dinámica de colaboración entre instituciones, por eso existen estos convenios. 
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Y también, creo que es importante que la comunidad sepa que, si hay un municipio que se ha 
sabido beneficiar del intercambio responsable de información, es San Pedro. 
Y una manera muy sencilla de probarlo, por ejemplo, en nuestra colaboración con Fuerza Civil 
o con la Fiscala es, ustedes tomen las páginas de seguridad de los periódicos de los últimos 
dos años, y la palabra detenciones la van a ver en el municipio de San Pedro Garza García. 
Por qué logramos muchísimo más detenciones que cualquier otro municipio, 
exponencialmente más detenciones que cualquier municipio. 
Porque somos un municipio que trabaja en el paradigma de la colaboración, tenemos muy 
buena información, la seleccionamos, la procesamos, o sea, ni siquiera la mandamos en 
crudo, trabajamos en equipo con la Fiscalía y con Fuerza Civil y logramos detenciones, cosas 
que no pasa en otro municipio.  
Entonces, todo esto, pues ayuda a fortalecer a darle cimientos muy sólidos a este paradigma 
de colaboración, que nos hace estar más seguros y nos hace también contribuir a que el 
Estado está más seguro. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias, señor Alcalde.  
Algún otro comentario Regidores, Regidoras, Síndicos. 
 
¿No tener más comentarios? 
 
Al no haber más comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el Dictamen número CSPJCN 2021-2024/001-2024/Convenio, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor, por favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    En contra 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Abstención 
C. Brenda Tafich Lankenau     En contra 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    En contra 
 
11 a favor. 
 
¿En abstención?, hay una abstención, rodarte. 
 
Y quienes estén en contra. 3 en contra.  
 
Entonces, se aprueba por mayoría con 11 votos a favor, 1 abstención y 3 en contra.  
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Muy bien, ahora se otorga la palabra al Regidor Eduardo Armando Aguilar Valdez, 
Presidente de la Comisión de Ordenamiento y Desarrollo Urbano, quien procederá a la 
presentación de 1-un dictamen. 
Adelante señor Regidor. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. muchas gracias Secretario. 
Al Republicano Ayuntamiento se presenta a su consideración el dictamen número CODU 
2021-2024/001-2024/Regularización de Construcción. 
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Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Es cuanto.  
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El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias señor Regidor. 
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
¿Existe algún comentario?, sin comentarios. 
 
Al no haber comentarios, entonces someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el Dictamen número CODU 2021-2024/001-2024/Regularización de 
Construcción, en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada. Los que estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Gracias, tenemos UNANIMIDAD, 15 a favor y nos vamos por unanimidad.  
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Muchas gracias a todos.  
Continuando con el Orden del Día, desahogaremos el PUNTO 9 Asuntos Generales, por lo 
que procederemos de acuerdo a los asuntos enlistados. 
 
Antes de iniciar con este apartado del Orden del Día, les recuerdo a los Síndicos y Regidores 
que nos siguen por la plataforma de Zoom, si alguno de ustedes desea pedir el uso de la 
palabra lo hará manifestándolo por escrito en el chat de la sesión. 
 
Y tengo aquí un orden de los temas registrados, la regidora Vivianne Clariond Domene 
Circuito, Centro Valle; el regidor Rodolfo Mendoza Elizondo, el frente frío número 27; después 
al regidor Pedro Lona Juárez con el tema de club Pumas; cuarto, es la regidora María Teresa 
Rivera Tuñón, que es las aperturas viales; el quinto asunto general es del síndico Francisco 
Juan Garza Barbosa, que es la actualización del cobro del predial y, por último, el tema número 
6 de la regidora Vivianne Clariond Domene, que es la puerta violeta.  
Entonces, si les parece, iniciamos en el orden como los tengo registrados, le pido a la Regidora 
Vivianne Clariond Domene nos platique sobre el tema del asunto general de Circuito Centro 
Valle. 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Sí, gracias Secretario. 
Bueno, quisiera presentar este programa piloto está operando desde fines de diciembre.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
No tenemos sonido. 
Volvemos, Vivianne Clariond. 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Bueno, quería presentar este programa piloto, de 
un circuito que está operando desde el 16 de diciembre, que es esta Van que ven ahí en la 
foto, que pasa por toda la zona comercial del Distrito Centro Valle.  
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Este programa piloto va a estar en observación por 6 meses, ahorita, está operando de lunes 
a sábado, en un horario de lunes a miércoles de 8 a 8, y de jueves a sábado de 8 a 11. 
Tenemos 3 unidades, esto hace que haya un promedio de espera de unos 11 minutos, 12 
minutos entre cada parada, todo el circuito dura media hora. 
Y desde que iniciaron las operaciones el 20 de diciembre al 9 de enero, lo han utilizado 676 
personas, en un promedio diario de 42 personas por día.  
Si quieres la que sigue, por favor. 
 

 
 
Contamos con 11 paradas, que va a ciertas plazas comerciales como Punto Valle, Arboleda y 
Paseo San Pedro, y las demás están distribuidas en el Distrito Centro Valle. 
Se encuentra también con tecnología y GPS, por si bajan la aplicación del parque móvil, 
pueden ver en tiempo real, dónde viene el camioncito para poderlo tomar. 
Yo ya lo he utilizado, y la verdad es que está muy, muy cómodo, muy práctico y te acerca a 
todos los puntos ahí del distrito, y muy padre porque está muy utilizado. 
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El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias Regidora.  
¿algún comentario al respecto?, adelante Regidor. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Sí, muchas gracias Secretario.  
Bueno, enfatizar que esto viene a resolver o atender una solicitud de los vecinos de Centro 
Valle y los comercios, en cuanto a la necesidad de estacionamiento, esto permite conectar 
estacionamientos remotos en zonas fuera de Centro Valle.  
Y bueno, pues, también mitigar el tema ambiental al tener un sistema compartido de transporte 
público. 
Y bueno, pues, invitarlos a que lo utilicen, y como una alternativa para estacionarse y poder 
acudir al lugar.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias Regidor, un gran tema.  
¿Alguien más algún comentario al respecto?, adelante Síndico. 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Gracias. 
Nada más enfatizar en estos números, es muy interesante porque es en periodo vacacional  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Y no había nadie. 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Muy poca gente en el municipio, 
entonces seguramente esto va a ir incrementándose de manera importante. 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Y las paradas están marcadas.  
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Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Felicidades. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Gracias.  
¿Algún otro comentario, señor, señoras Regidoras?, no, ninguno más. 
Bueno, entonces cedo la palabra al regidor Rodolfo Mendoza Elizondo, para que nos platique 
del frente frío 27, que bien que nos ha pegado.  
 
Regidor, C. Rodolfo Mendoza Elizondo. Gracias Secretario. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Adelante. 
 
Regidor, C. Rodolfo Mendoza Elizondo. Bueno, pues, como es ya de conocimiento, porque 
seguramente ya lo sentimos todos, se encuentra con nosotros el frente frío número 27 y 
quisiera leerles un reporte que nos comparte Protección Civil del municipio de San Pedro 
Garza García.  
Como bien menciono, el frente frío número 27 afecta a la mayor parte de la república 
mexicana, incluyendo nuestro Estado, a partir del día de ayer, a las 11 de la noche se declaró 
la Alerta Ámbar y se inició el operativo Carrusel, que básicamente consiste en unidades de 
Protección Civil haciendo rondines a través de los diferentes sectores del municipio, 
principalmente los sectores de montaña y algunas colonias que pudieran ser más vulnerables. 
Como les mencionaba, los recorridos se iniciaron a partir de las 11 de la noche del día de ayer, 
y continuaron durante toda la mañana, y continuaran durante el día y la noche, hasta que la 
alerta haya terminado. 
Se registrarán fríos de hasta menos 4 grados, niebla y baja visibilidad. 
Y, asimismo, los recorridos y por mencionar algunas de las colonias que estarán teniendo 
mayor atención son: Canteras, Lucio Blanco, Los Pinos, Plan de Ayala, Clínica 7 y la 58 del 
IMSS y principales unidades.  
También mencionar que las colonias Palmillas, Santuario y Olinalá presentan condiciones de 
congelamiento en la carpeta asfáltica, para que tengan mucho cuidado a la hora de que los 
sampetrinos circulen sobre ellas.  
Y, para terminar, algunas recomendaciones que nos hace la Dirección de Protección Civil, 
utilizar ropa adecuada, tener especial atención en adultos mayores y menores de 5 años, no 
encender fogatas, braseros o chimeneas en lugares de poca ventilación, apagarlos cuando se 
vayan a dormir, bien importante eso para no sufrir alguna intoxicación por CO2, revisar 
condiciones eléctricas de gas en calentadores antes de encenderlos, evitar que los niños 
tengan acceso a calentadores o aparatos y contactos eléctricas. 
No colocar exceso de cobijas por encima de niños, evite dormir a bebés entre 2 personas y lo 
que ya mencionaba, antes de dormir apagar velas, calentadores y hornos para gas. 
Esperamos que esto continúa así por las próximas probablemente 24 o 36 horas y para el día 
jueves, estamos fuera. 
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El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Dios mediante, muchas gracias Regidor. 
Comentó que alcanzamos la alerta roja, en la mañana alcanzamos no solamente ámbar y roja, 
y que hubo un gran trabajo de Protección Civil en puentes, tanto peatonales como vehiculares, 
para poner sal en las calles, para evitar que se forme el hielo y que haya patinaderos y cosas, 
y hasta ahorita que yo sepa, no ha habido mayor caos, provocado por accidentes derivados 
del hielo. 
Si ha habido fiesta en Chipinque, porque los niños no fueron al colegio, pero sí fueron a 
Chipinque a ver la nieve, claro, no los critico porque fueron unos minutos y no las 5 o 6 horas 
que pasan en la escuela, no. 
Pero, bueno, muchas gracias, señor Regidor. 
¿Algún comentario al respecto?, alguien más que quiera comentar con respecto al frente frío 
número 27. 
No, adelante.  
Entonces pasamos al siguiente punto, si me lo permiten, le pido al regidor Pedro Lona Juárez, 
que nos trate su tema sobre el club de futbol americano Pumas. 
 
 
Regidor, C. Pedro Lona Juárez. Muchas gracias Secretario.  
Mi comentario es respecto al cambio de sede del club Pumas, que de repente se vea cierta 
incertidumbre y ellos también al no saber qué hacer, pero aquí la buena gestión de la 
administración, se logró conseguir unas canchas en Plan de Ayala, es una cancha de futbol 
soccer este muy utilizada, pero sí se va. Quiero comentarles que va a ser una comunión entre 
club Pumas de futbol americano y futbol soccer. 
Se van a utilizar esa cancha con los dos de común acuerdo, que es algo muy bueno, porque 
va a ser una ya algo especial, ver futbol americano y ver futbol soccer en un solo espacio va 
a estar especial y más dónde en el lugar donde va a ser que es plan de Ayala, es una de las 
colonias que sí se necesita mucho promover el deporte, y yo creo que va a ayudar mucho el 
tener estos dos deportes ahí, en comunión  
Se van a usar, se llaman las cachas Carvajal, y pues me da mucho gusto estarlo compartiendo. 
Estamos también trabajando en conseguir algo para club Pumas, a lo mejor otra sede con 
más espacio para ellos, pero por lo pronto sí, es algo muy bueno que esté utilizando esas 
canchas, que se logre haber hecho este acuerdo, esta comunión.  
Entonces, qué bueno. 
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias Regidor. 
Les comento que, ayer mi oficina, tuvimos un estrechado de manos entre Pumas y el aquí los 
equipos de futbol soccer ¿verdad?, tu estuviste Regidora, ¿verdad?  
Entonces, estamos muy contentos. Una buena plática, muy buenos términos, señor 
Presidente Municipal, donde vamos a coexistir en las canchas de Carvajal, son canchas muy 
favorables porque están muy arriba, sobre el nivel del agua del río Santa Catarina, estamos 
muy protegidos contra Alex o Gilbertos. 
Pero, seguimos trabajando en tratar de encontrar canchas separadas, no, camas separadas, 
no me lo tomen a mal, pero, entonces, seguimos, pero por lo pronto vamos a empezar a 
coexistir.  
Por otro lado, gracias también a la intervención del Gobierno del Estado, se logró conseguir 
tanto. Bueno, principalmente para Pumas, el que ellos puedan seguir utilizando las canchas 
de Arca durante 3 meses más, entonces, tomamos un respiro que nos da tiempo de seguir 
haciendo las gestiones. 
Pero reconozco la labor de Rosi, la labor de la Administración en general, en de que un tema 
que pudo haber sido, señora Regidora, pudo haber tenido el rancho en llamas, este el rancho 
está tranquilo, los perros están amarrados, ¿no? 
 
 
Regidora, C. María Del Rosario Galván García. Chela se fue muy contenta.  
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Se fue muy contenta, bueno, a ver, quién es, Chela es la señora que maneja estas canchas a 
nombre. Por 50 años, ¿verdad?, entonces, es Miss futbol, esposa del Charro, Charro un 
personaje de San Pedro de toda la vida y, en fin, pero creo que este muy bien por la. me suena 
muy sangrón decirlo, por la administración, pero muy bien por la voluntad ciudadana de que 
lleguemos a un acuerdo.  
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Entonces, gracias.  
 
¿algún comentario al respecto Regidora? 
 
No, nos brincamos entonces, vamos al siguiente, y nos vamos a jugar futbol ahí a la cancha. 
 
Entonces, ahora le quiero pedir a la regidora María Teresa Rivera Tuñón, que nos platique 
sobre las aperturas viales. Adelante Tere por favor.  
 
 
Regidora, C. María Teresa Rivera Tuñón. Gracias Secretario. 
Pues, sólo quisiera comunicar brevemente a mis compañeros y a los ciudadanos acerca de 
las aperturas viales en las obras de Casco y Centrito. 
 
Como saben, se abrieron en cuanto al Centro Valle, se abrieron las calles a la circulación 
vehicular la última semana de diciembre. 
 
Y, bueno, se continúa trabajando en las aceras, con el adoquín, terminado de rampas, la 
colocación del mobiliario urbano, el alumbrado.  
 
Y la buena noticia es que, se espera entregar las aceras para el 31 de enero, o sea, ya casi. 
 
En el caso del Casco, también se abrieron vialidades a finales de diciembre, como Corregidora 
y la parte poniente de Libertad y, es decir, este fin de semana ya se liberan el resto de las 
calles. 
 
Vasconcelos, también se espera que se abra este fin de semana. 
 
Si quisiera comentar que, en todos los casos, pues, esto se trata más de que abrir vialidades 
a la circulación vehicular, es una verdadera regeneración. Reordenamiento urbano, que nos 
invita a vivir de manera diferente, con un mayor. Con un uso más justo y más sustentable del 
espacio público, en el que podemos usar nuestro espacio para tener más espacios verdes, 
más áreas de convivencia o un espacio público que, verdaderamente pueda ser aprovechado 
de manera pública por todos los usuarios.  
 
Ya mencionábamos más alternativas de movilidad, que mencionaba ahorita, por ejemplo, 
Vivianne es uno de los ejemplos. 
 
Entonces, creo que, pues es algo que nos beneficia a todos los ciudadanos. 
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El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias Regidora, muchas gracias.  
Algún comentario con respecto a estas expresiones, que hizo la regidora Teresa Rivera. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Solamente invitar a todas y todos, a visitar 
estos nuevos espacios con las bondades que nos ha compartido la regidora.  
Entonces, bueno invitarlos a que a que conozcan el Casco, que conozcan Centro Valle, a que 
empiecen a utilizar las nuevas banquetas de Vasconcelos.  
Y bueno, pues, a disfrutar de estos espacios después de un año de mucho trabajo y sacrificios 
de todas y todos.  
Gracias.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muy bien, me atrevo a sugerir este Regidor, que ojalá hiciéramos un paseo todos juntos como 
como Ayuntamiento, no, como Cabildo, hacer un recorrido juntos, y porque la verdad es que, 
vale mucho la pena.  
Y lo que falta, cuando todo termine, va a quedar. Es otra ciudad. 
Bueno, ¿algún comentario adicional con respecto a lo presentado por la Regidora? 
Sí, adelante. Regidor, por favor,  
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Sí, sólo recordar que en la administración 
anterior hicimos el Reglamento de Banquetas y de Aceras, y estas obras están reflejando. El 
reglamento se está reflejando en estas obras.  
Entonces, celebrar que fue un trabajo muy arduo de muchas personas, liderado por el regidor 
Eduardo Aguilar. 
Pero, bueno, pues muchas gracias a la administración a Obras Públicas, en que están 
tomando en cuenta las nuevas regulaciones y le estemos haciendo realidad para los 
ciudadanos que merecen tener espacios seguros, accesibles, que las escuelas, ya no. Los 
niños, por ejemplo, de la escuela Zaragoza, que está aquí enfrente, o sea, no van a estar en 
peligro constante, diario, porque las banquetas eran chiquititas imbatidas. 
Entonces, bueno, pues, muchas gracias y felicidades a todos por apoyar estos proyectos y 
hacerlo realidad. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias Regidora, muy bonito comentario, por cierto.  
Habla de un Gobierno que continúa y seguirá continuando. 
Entonces, cedo la palabra ahora al síndico Francisco Juan Garza Barbosa, que nos platica de 
la actualización del cobro predial.  
Adelante.  
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Mucha gracias.  
Bueno, para actualizar cómo va el foro del predial, al día de ayer llevamos 218 millones de 
pesos. 
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Que representa en términos comparativos contra el año 2023, es en términos económicos, es 
.5 por ciento superior, en términos de expedientes es casi un 6 por ciento superior.  
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Bien.  
 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Y en términos del presupuesto de 
cobro de predial para el 2024, es superior al 21 por ciento, creo que son muy buenos números. 
Y bueno, aprovechó el comentario para agradecer a los ciudadanos, esto no es más que una 
muestra de la confianza que tienen en esta administración, invitarlos a que aprovechen los 16 
días que faltan el mes de enero, para aprovechar el 15 por ciento del descuento. 
Si no lo pueden hacer, en febrero sigue un 10 por ciento. 
Y aprovecho para felicitar a nuestra tesorera Rosa María Hinojosa y a su directora Noemí 
Aguirre, porque año con año, cada vez que estamos actualizando el cobro de predial, cada 
vez se cobra más, año con año. 
 
Entonces, muchas felicidades.  
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El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias señor Síndico. 
Algún comentario con respecto a lo expuesto por el síndico Francisco Garza Barbosa. 
No.  
Bueno, entonces pasamos al último tema registrado, que tengo aquí, que es el tema de la 
regidora Vivian Clariond Domene, con respecto a la Puerta Violeta. 
Si es tan amable.  
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Sí, gracias.  
Solamente quería informar que después del cierre de la Puerta Violeta de Alternativas 
Pacíficas el 27 de diciembre, quería, pues, informar que a partir del 12 de enero ya se inició la 
transición de la recepción del modelo de Alternativas Pacíficas al municipio, que absorberá el 
100 por ciento de la operación, seguirá operando de lunes a viernes en un horario de 9 a 5, 
con 2 psicólogas, 2 abogadas y 2 trabajadoras sociales.  
Los casos de emergencia seguirán siendo atendidos por la Unidad Especial de Protección. 
La Puerta Violeta continuará atendiendo a las 262 mujeres, que ya tenían una atención activa 
con Alternativas Pacíficas. 
Y, solamente recordar que, en San Pedro, si eres mujer y necesitas ayuda, no está sola, está 
la Puerta Violeta y la Unidad Especial de Protección para ayudar. 
Gracias.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Magnifico. Muchas gracias. Regidor algún comentario. Adelante, Don Pedro  
 
Regidor, C. Pedro Lona Juárez. Y yo quiero felicitar de veras por esta. Perdón. 
Quiero felicitar por esta acción, porque la verdad, yo me he dado cuenta que Puerta Violeta sí 
se utiliza aquí en San Pedro.  
Entonces, felicidades, y qué bueno que se quedó aquí en el municipio, es algo excelente por 
la administración, el Alcalde y adelante.  
Felicitaciones. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias don Pedro. 
Algún otro comentario de Regidores, Síndicos, por favor, o Regidoras, no, ya no sé cómo 
hablar el español de hoy en día, regidores, no, no, eso no puedo eso, no puedo. 
Son Regidores. No, yo el español, que conozco, es ese. 
¿Bueno algún comentario adicional? 
Bueno, entonces yo diría nuevamente, una junta genial del Ayuntamiento de esas juntas 
maduras, adultas y educadas de la ciudadana de San Pedro Garza García. 
 
Entonces, en el PUNTO 10 del Orden del Día, habiendo sido agotados los puntos agendados 
para esta Sesión y siendo las 16:36-dieciseis horas con treinta y seis minutos- me permito 
declarar clausurados los trabajos de la misma. Muchísimas gracias a todos por su presencia, 
por su participación.  
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Con fundamento en el artículo 26, b), facción VII del Reglamento Orgánico de la 
Administración Pública Municipal  

 

 
Acta No.- 56, relativa a la Primera Sesión Ordinaria del Republicano Ayuntamiento del mes de 
enero, celebrada en fecha 16 de enero de 2024, aprobada y firmada en la Segunda Sesión 
Ordinaria del R. Ayuntamiento del mes de enero llevada a cabo en fecha 30 de enero de 2024. 
 


